
            COMUNE DI MONTECRESTESE

Provincia del Verbano Cusio Ossola

                                                                                                                           N. 16
               

VERBALE DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE

Seduta del  05.04.2016

OGGETTO: O.D.G. ASSOCIAZIONE TERRA DONNA.-

Dato atto che le formalità prescritte dal vigente Statuto Comunale nonché dalla Legge n. 267
del 18 Agosto 2000 vennero tutte osservate, il Consiglio Comunale di Montecrestese alle ore
18,30,  si  é  riunito  nella  Sala  consiliare  del  Municipio  in  frazione  Chiesa  in   sessione
ordinaria e seduta pubblica di prima convocazione.

Fatto l’appello nominale risultano: 
     

Presente Assente

MIGUIDI DOTT.SSA SILVIA X
MAZZOCCO GIANFRANCO X
PINAREL STEFANO X
TOGNINI ALEXANDRA X
CAPITANI DIEGO X
BENDOTTI DANIELA X
CESPRINI MICHELA X
TANFERANI ANGELO X
PINAREL FABIO X
LEONARDI ARIANNA X

Totali N.
10

                                                              
Presiede: Dott.ssa Miguidi Silvia Sindaca 

Assiste : Dott. Ugo Renato Palmieri Segretario Comunale

Il Presidente, constatata la legalità dell’adunanza, dichiara aperta la seduta per la trattazione
degli argomenti all’ordine del giorno.-
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’ O.D.G. proposto dall’ Associazione Terra Donna in merito alla situazione dello Sportello 
Donna provinciale,  che è del tenore seguente:

ORDINE DEL GIORNO PROPOSTO NEL CORSO DELL'INCONTRO DEL 5 MARZO 2016
TRA LE ISTITUZIONI DEL VCO E L'ASSOCIAZIONE “TERRA DONNA” IN MERITO ALLA
SITUAZIONE DELLO SPORTELLO DONNA PROVINCIALE

PREMESSO

che la piaga della violenza di genere e dello stalking è diffusa anche nella nostra provincia, anche se
purtroppo i dati ufficiali degli ultimi tre anni  non sono stati pubblicizzati,
   

CONSTATATO

che l'esistenza dello Sportello Donna non viene segnalata alle persone che si rivolgono al numero
nazionale antiviolenza, il 1522, e che, nei documenti ufficiali della Regione Piemonte, tale struttura
viene addirittura  segnalata ancora presso sedi dismesse da anni e diverse da quella unica attuale,
col rischio di disorientare e scoraggiare chi ha necessità di ricevere ascolto e sostegno, 

CONSTATATO  INOLTRE

che l'esistenza dello Sportello Donna è poco conosciuta nella nostra provincia e che non viene
opportunamente  segnalata  in  tutti  i  luoghi  pubblici,  per  favorire  l'accesso  dell'utenza  ai  servizi
antiviolenza,

TENUTO CONTO

della  legge  n°154/2001  (“Violenza  nelle  relazioni  familiari”),del  Disegno  di  legge  regionale
Regione Piemonte n. 142 del 3 febbraio 2016 “Interventi di prevenzione e contrasto della violenza
di genere e per il sostegno alle donne vittime di violenza ed ai loro figli”, della legge n° 119/2013
(“Sicurezza e contrasto della violenza di genere”) e della legge n° 77/2013 (“Prevenzione e lotta nei
confronti della violenza sulle donne e della violenza domestica”,

CI SI IMPEGNA :

1) a sollecitare l'Amministrazione Provinciale affinché diffonda in tutti i luoghi pubblici (scuole,
ospedali, ambulatori medici, farmacie, uffici istituzionali, Stazioni di Polizia e di Carabinieri, ASL,
supermercati, stazioni ferroviarie, ecc.) l'elenco dei servizi erogati dallo Sportello Donna, il n° di
telefono , l'indirizzo e l'indirizzo e-mail dello stesso e di altri centri  antiviolenza eventualmente
presenti sul territorio;
2) a sollecitare il Consiglio Provinciale affinché si possano  reperire presso la Regione Piemonte
fondi  eventualmente  già  stanziati  o  da  stanziare  in  futuro  per  migliorare  le  prestazioni  dello
Sportello Donna;
3) ad un confronto annuale con lo Sportello Donna , attraverso gli assessorati alle Pari Opportunità
ed alle Politiche Sociali, in merito al funzionamento regolare del servizio, al monitoraggio costante
e dettagliato del fenomeno della violenza di genere nella nostra provincia ed alla pubblicazione di
dati ufficiali descrittivi del fenomeno in numero di almeno una volta all'anno, al fine di favorire e
sostenere adeguate campagne di sensibilizzazione sul territorio. 
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Udito l’intervento del Sindaco

Con voti favorevoli n.   10  astenuti n. 0  contrari  n. 0 resi nei modi e nelle forme di legge dagli 
aventi diritto al voto.-   

DELIBERA:

Di approvare l’ O.D.G. in merito alla situazione dello Sportello Donna provinciale, che qui si 
intende integralmente riportato.-
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 Letto, approvato e sottoscritto, 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
   f.to   DOTT.SSA SILVIA MIGUIDI f.to        DOTT. UGO RENATO PALMIERI

……………………… ………….……………………….….

VISTO:  Si  esprime  parere  favorevole,  per  quanto  di  competenza,  sotto  il  profilo  della
regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49, 1° comma, D.Lgs 267/2000.

                                                                               IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
                                                                      DOTT. UGO RENATO PALMIERI

……………………………………...

VISTO:  Si  esprime  parere  favorevole,  per  quanto  di  competenza,  sotto  il  profilo  della
regolarità contabile, ai sensi dell’art. 49, 1° comma, D.Lgs. 267/2000.

IL RESPONSABILE DEL SERV. FINANZIARIO 
                                                                              OLIVA MARINA
 

…………………………………………………………..

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto Segretario Comunale certifica che la presente deliberazione è stata posta in
pubblicazione all’Albo Pretorio il giorno  13/04/2016               e vi rimarrà per quindici
giorni consecutivi.

Dalla Sede Municipale, lì  13/04/2016
IL SEGRETARIO COMUNALE

f.to      DOTT. UGO RENATO PALMIERI

………………………….…………...

Per copia conforme all’originale, per uso amministrativo.

Dalla Sede Municipale, lì  
L’INCARICATA DAL SINDACO

.…………………….……………..

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’
Il sottoscritto dichiara che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge
all’Albo pretorio ed è divenuta esecutiva in data  …………………. essendo trascorsi  10
giorni dalla data di inizio della pubblicazione.
Dalla Sede  Municipale, lì ……………………

IL SEGRETARIO COMUNALE

…………………….…………..……
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